

第八届广西万村篮球赛县级赛在我市开幕

“村BA”赛事火热 助力乡村振兴



“健智体育杯”第八届广西万村篮球赛暨广西社区运动会县级赛开幕式表演赛上，贵州台江明星队和广西柳州鱼峰明星队展开激烈角逐。



表演赛上，贵州台江明星队队员在带球上篮。

全媒体记者 陈粤
韦斯敏 覃科

晚报讯 青春、汗水、呐喊……8月2日晚，“健智体育杯”第八届广西万村篮球赛暨广西社区运动会县级赛在我市

鱼峰区白沙镇开幕。2024年是奥运年，全民健身的热潮持续升温。开赛仪式现场星光熠熠，知名篮球运动员王治郅、知名主持人李锐等嘉宾来到现场与村民互动。在几千名观众的欢呼声中，表演赛开始，广

西柳州鱼峰明星队和贵州台江明星队展开激烈角逐。精准妙传、带球过人……双方球员在场上奋力拼搏，展现出精湛的篮球技艺和团队配合。每一次精彩快攻、精准投篮、强力盖帽，都会引发观众

席上的阵阵掌声。

作为广西最负盛名的群众性体育运动，广西万村篮球赛已经成功举办了七届。本届赛事以“篮球提升人民体质，体育助力乡村振兴”为主题，于今年2月至6月在各设区市所辖的乡、镇分别举行乡镇级赛。

作为新的乡村文化IP，“村BA”映照当代农民的火红生活，彰显新时代乡村的文化新貌。精彩赛事之外还设置了赶圩市集、民俗文化展演、村厨大赛、广西贵州联

合吃酸挑战等活动，融合广西乡村传统的“乡土味”、广西民族特色的“八桂味”，打造风味十足的体育赛事，打造乡村振兴的广西万村模式。

目前，全区各地县级赛正在火热进行中，当天举行的柳州市鱼峰区级篮球赛事共有13支乡镇篮球队参赛。

本次活动由自治区党委宣传部、自治区体育局、自治区民宗委、自治区农业农村厅、自治区商务厅、自治区文化和旅游厅等单位主办，市委统战部、市体育局及鱼峰区委、区政府承办。

我市基本养老金调整补发部分已全部发放到位

涉及2023年12月31日前退休并按月领取基本养老金的退休人员

全媒体记者 李汶璟

晚报讯 1日，记者从市人力资源社会保障局获悉，我市职工退休人员基本养老金调整补发部分已全部发放到位。

根据自治区人力资源和社会保障厅、财政厅联合印发的《关于2024年调整退休人员基本养老金有关问题的通知》，此次调整涉及2023年12月31日前退休并按月领取基本养老金的退休人员（含2023年12月31日前按规

定核定基本养老金并从2024年1月起按月发放基本养老金的人员）。本次调整主要采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法。定额调整按照退休人员每人每月增加基本养老金30.5元。挂钩调整，第一部分：缴费年限挂钩，退休人员按本人缴费年限或工作年限（不含折算工龄）增加基本养老金，即每满一年（累计缴费月数换算为年，不满一年的按一年计算），每人每月增加基本养老金0.8元；第二

部分：基本养老金挂钩，退休人员按本人2023年12月基本养老金水平的1.34%增加基本养老金。

适当倾斜调整方面，截至2023年12月31日年满70周岁的退休人员，每人每月增加基本养老金2元；超过70周岁的退休人员，每增长1周岁每人每月增加2元，在此基础上，对满80周岁以上的退休人员，80周岁以上的年龄区间每增长1周岁每人每月再增加1元。退休人员年龄认定以本人退休或领取基本养老金时

认定的出生年、月为准。艰苦边远地区退休人员每人每月增加3元，柳州地区的柳城县、鹿寨县、融安县、融水苗族自治县、三江侗族自治县这五个县都能享受这项额外的调整待遇。

例如，柳州市退休人员王女士，1941年9月出生，至2023年12月年龄为82周岁3个月，累计缴费年限为31年5个月，2023年12月基本养老金为每月3500元，她2024年调整的基本养老金如下：1.定额调整部分：

调增30.5元；2.缴费年限挂钩调整部分：调增25.6元（累计缴费年限31年5个月按32年计算，计算方式为32×0.8）；3.养老金挂钩调整部分：调增46.9元（基本养老金3500×1.34%）；4.高龄倾斜调整：调增29元[年满82周岁，计算方式为(79-69)×2+(82-79)×3]；以上合计为132元，王女士的养老金调整至3632元（3500元+132元），2024年1-7月调整养老金补发924元（132×7）。